



# 我市又一家爱心粥屋温暖启动

位于浉河区申碑路与北京路交叉口,本月底布置完工

**信阳消息**(记者 李亚云) 昨日,在申碑路与北京路交叉口向东的一间两层门面房内,志愿者马笑笑、王贵立和水电工们正忙上忙下。“预计7月底8月初,这里就将实现华丽转变成我市的第二家爱心粥屋,为周边更多的环卫工人、孤寡老人和残障人士提供免费早餐,目前,水电安装、房屋改造及厨房的布置工作正在开展。”志愿者马笑笑说。

提起爱心粥屋,不少市民竖起大拇指。位于平桥区的我市第一家爱心粥屋自2015年10月13日开业运营以来,得到了社会方方面面的好评,也成为全市志愿服务的一道亮丽风景线。

2016年9月26日,爱心粥屋又跨出重要一步,在一弘

百货门前为中心城区环卫工人送餐。近10个月的时间内,爱心送餐车穿梭于平桥区与浉河区之间,总行程达到4500公里,发放爱心早餐2.4万余人次,参与的志愿者达到1500余人次。

“从2016年送餐之初到现在,我们一直就在找房子找场所,想为爱心粥屋在中心城区找个落脚点。”信阳市公益志愿者协会会长河山告诉记者,一弘百货前的临时送粥点能将爱心早餐惠及中心城区,但就餐条件差、露天发放,食品卫生、行车安全等问题不容易把控,鉴于此,找个固定的场所是当务之急。

功夫不负有心人。在志愿者的努力下,浉河区爱心粥屋落地了。“目前,我们正对爱心

粥屋浉河店进行简单改造,再添置一些厨房用具,这些工作预计将在7月底完成。等爱心粥屋建好后,就可以正式开业了,到时候一弘百货前的爱心早餐发放点也将被取代。”河山说。

得知浉河区筹建爱心粥屋,连日来,社会各届爱心人士和爱心企业纷纷捐资捐物,为爱心粥屋“添砖加瓦”。截至昨日下午,信阳市公益志愿者协会收到用于援建爱心粥屋的善款3000余元。

“新的粥屋需要投入费用购买厨房用具、付房租,公益事业需要全社会的关注和帮助。”河山呼吁各位爱心人士、爱心企业一起努力,共建共享,把爱心粥屋的温暖传递得更广更远。



整洁美观 便民惠民

## 市民为“阳光走廊”点赞



“阳光走廊”里,商户摆桌迎客 本报记者 李倩摄

**信阳消息**(记者 李倩) 昨日下午,记者在位于建设西路小南门夜市区域看到,升级改造后的约200米长钢架结构的蓝色阳光棚及一店一牌,统一红底白字的门头规格,整条小吃街看起来美观大方。

下午4时许,正是烧烤商户们准备出摊迎客的时间,记者看到,安装“阳光走廊”之后,商户们在走廊区域只整齐地摆放了桌椅,而烧烤的炉灶则放在商户的门面当中。在阳光走廊靠墙处,商户们安装了统一式样的铁皮烟筒,以减少油烟给市民带来的影响,各门店的墙体及门头也都进行了粉刷。

商户潘老板告诉记者,

其实顾客来店吃饭,就是图个干净卫生、味道好,自从“阳光走廊”安装好之后,店里的生意相比以前更好了,以前搭的伸缩棚,每天出摊收摊还得搭棚、收棚,现在还减少了每天的工作量,真是一举两得。

“改造之后这里卫生环境变好了,来这里喝酒、吃烧烤心情也好。”市民刘女士说,不仅更加卫生,还避免了空气污染。

附近居民赵女士告诉记者,小南门搭建的“阳光走廊”有效地避免了烧烤店商户随意占道经营的问题,统一的经营区域,统一的店面门头看起来既整洁又美观,是一件便民惠民的好事。

## 享清凉,到这儿来!

我市3处人防纳凉点昨日开放



市民在纳凉点休闲 本报记者 李倩摄

**信阳消息**(记者 李倩) 昨日,记者从市人防办获悉,我市3处人防工程避暑纳凉点已经开放,开放时间为7月18日至8月18日的8时30分至18时30分。这三处纳凉点分别是:北京路与广场路交叉口的体彩广场平战结合人防工程;北京路和美超市的西亚和美地下人防工程;地处南湾管理区贤山村委会北侧100米左右的贤隐寺人防工程。

昨日上午9时,记者来到体彩广场人防工程纳凉点,在人口的阶梯处已感受到丝丝凉

意。走进地下防空洞,室内灯光明亮,桌椅板凳摆放整齐,并有免费饮用水,免费五子棋、象棋、扑克牌、围棋等娱乐休闲用品。虽然是第一天开放,已经有不少市民来到这里纳凉休闲。纳凉点管理员正在打扫卫生并喷洒驱蚊药,他告诉记者,这里除了摆放一些娱乐休闲用品,还在四周挂上了近百余张的生活小常识的宣传页,市民可以了解生活中的小妙招。

“天气炎热,这里温度要比外面低得多,即便是酷暑也很凉快,所以我们几个老邻居便

约在这里打牌。”市民宋大爷告诉记者,这里有免费的桌椅、饮用水、纸牌,还有公共卫生间,真是夏天乘凉的好去处。

市人民防空办公室工作人员提醒,由于纳凉点与室外温差较大,市民到防空洞避暑纳凉时可带一件外套。此外,由于部分防空洞的走道较狭窄、坡陡,老年人和孩子进入时要有专人看护。另外,心肺等功能不好和患有风湿病等疾病的市民、孕妇、婴幼儿在纳凉点里容易出现不适,应谨慎进入。

### 记者手记

#### 让城市名片更闪亮

以前的小南门小吃一条街,占道经营、油烟污染等问题突出,不仅干扰了附近市民的正常生活,而且影响了信阳的城市形象。如今,规范化和合理化地对小南门区域露天烧烤大棚进行全面改造,建设“阳光走廊”项目,解决了多年存在的顽疾,改变了小南门区域夜市摊点的整体面貌,让市民及游客吃得放心,也为城市保留了一张特色的“美食名片”。